



# 佛光大學

## 教學卓越專欄



為精進教學卓越計畫之執行品質，本校與宜蘭、東華、慈濟、台東大學共同舉辦「2012 卓越教學學術研討會」，透過與各校的學術交流與經驗分享，持續自我評鑑、檢討與改善，共同為提升大專院校的教學品質努力。

### 2012 卓越教學學術研討會

為促進全國各大專院校卓越教學計畫的交流，本校於 9 月 27 日與 28 日舉辦「2012 卓越教學學術研討會」，會中除論文發表之外，也邀請了成功大學黃煌輝校長及正修科技大學周燦德教授分別演講「高等教育的堅持與因應」及「提升學生學習動機之策略-目標導向的運用」，以此提升各校教學品質及學生學習效能。

近年來，台灣大專院校的數量急速增加，高等教育學府的數量雖增，質量卻有下降的趨勢。教育部為提升台灣教育的教學品質及各校競爭力，特別辦理「獎勵大學教學卓越」及「邁向頂尖大學」等計畫，期望各校能致力於提升教學與研發的品質。

本校於過去兩年曾與宜蘭大學、慈濟大學及東華大學聯合辦理卓越教學學術研討會，提供有志於提升大專院校教學品質的師生一個發表與交換心得的平臺，今年本校更承續接手往年的經驗與成果，辦理「2012 卓越教學學術研討會」並邀請各校共襄盛舉，一起為提升大專院校的教學品質努力，使教學卓越能擴及全國並更精進。此外，也希冀此次研討會能拋磚引玉，激發更多提升教學品質的想法。



此次的「2012 卓越教學學術研討會」共分為「評鑑與評量」、「服務類」、「教學法」、「通識及課程設計」、「數位資訊」、「學習成效」與「綜合類」七個主題進行，其中涵蓋「多面向大學教學評鑑機制之建立」、「藝術育療融入通識藝術課程之設計-以『藝術的秘密』為例」、「大學教師發展視野下的教學學術、人文、社會、科技領域大學生修習通識教育之差異分析」及「個人數位落差與數位機會關係模式之研究」等論文的發表。

在全國各大專院校的卓越教學、環境建設與學習成果的彙集之下，楊朝祥校長表示，「2012 卓越教學學術研討會」不僅是各校經驗的分享，也希望未來能夠成為資源的分享。

(採訪/佛教學系 曾秀美同學)